

开路先锋

KAI LU XIAN FENG



祝中铁二十局全体员工及家人

新年快乐 和顺安康



中共中铁二十局集团有限公司委员会主办

(陕) 2021-GY009

中国铁建 2022年1月1日 星期六 第1355期(总第1416期) 内部资料 免费交流

用实干托举梦想

——2022年新年献词

时光不会负约,2022如期而至。时光如流,所有的拼搏与付出已成昨日。朝阳初升,新的希望在每一个人心中升腾。辞旧迎新,满怀感恩与感动,让我们向始终奋战在各个岗位上的中铁二十局广大干部职工,向所有关心和帮助过我们的各界领导、朋友们道一声——新年好!

回首鲜活如昨的2021年,让人无比自豪——疫情肆虐、单边主义、地区争夺、多方博弈,百年变局下的艰难岁月,我们一路奋力前行;立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、实现高质量发展,我们一路高歌猛进。

难忘的2021年,我们始终坚定者、改革者、创新者。中铁二十局新一届领导班子信念坚定、团结务实、迎难而上,广大干部职工携手同心、共克时艰、锐意进取,扎实开展党史学习教育,深化“实事求是、守正创新、行稳致远”年主题活动,全面推进国企改革三年行动,创新修订一系列管理制度和办法,企业管理水平不断提升,全员精神风貌不断提振。

难忘的2021年,我们始终开拓、奋进者、搏击者。新签合同额、企业总产值均创历史新高,为2022年强劲发展奠定了坚实的基础。中铁二十局在国内铁路

市场焕发新活力,在城市更新改造上更是一展身手,在建项目按照标准化管理制度规范有序;马拉维总统两次视察中铁二十局工地,喀麦隆、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦三国市场实现新突破,光伏发电等新能源项目的进入,疫情肆虐下实现境外工作安全运行,中铁二十局“走出去”步伐依然铿锵豪迈;6项国优奖、2项詹天佑大奖,国内首批新能源(纯电动)高原隧道施工、装、运成套装备投放市场,凝结着中铁二十局人“编制大地经纬,成就美好未来”的企业使命和“重诺、坚毅、品质、共生”的品牌个性;“全国五一劳动奖状”、中国思想政治工作研究会一等奖、“陕西省抗击新冠肺炎疫情先进集体”,第二届“天扬杯”全国建筑业财税知识大赛中荣获团体金奖,党建责任制考核获中国铁建“优秀”等,200多项重点民生项目推进落地,让中铁二十局的发展更加熠熠生辉。

回首处,跋山涉水未停步;望征途,初心一如来时路。2022年,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,稳字当头、稳中求进、进中求好,全力实现以创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展,用实干托举我们的梦想,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

要坚守一个“稳”字。面对外部环境更加严峻复杂和不确定性,我们要坚持坚定信心、迎难而上、敢于胜利,坚决目标导向、问题导向、效果导向,弥补短板,厚植发展优势,拓展发展领域。要稳步推进“十四五”规划各项工作落地落实,大力降本节支,持续推进“两金”管控。从严从实抓好国内外各类风险防范,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要常态化做好新冠疫情防控,细化各项措施,切实保障广大员工生命安全和身体健康。

要贯穿一个“实”字。大浪淘沙沉者为金,大道至简实干为先。中铁二十局正处在上升飞跃的关键时期,犹如河过峡谷、风过隘口、山登半腰,更需不驰于空想、不骛于虚声,坚决摒弃形式主义、官僚主义,以“实”为本,说老实话、做老实事、办老实事,求实效、出实绩,让实干者有“舞台”、让实干者有“平台”、让快干者有“擂台”、让会干者有“奖台”,使实干成为中铁二十局鲜明的文化元素。

要强化一个“创”字。要在市场开拓中,抓住国家“适度超前开展基础设施建设投资”政策,善于创新创业,在国内外不断开辟新的发展空间;在项目建设中,要始终坚持标准化、精细化管理,依靠科技,攻坚克难,创效创誉,真正让每个项目都成为企业鲜活的名片;在走向海外中,要依然坚定不移实施“走出去”战略,助力“一带一路”建

设,构建人类命运共同体。下大力气做强做优做大非工板块,提高企业创造创建水平,多聚内生动能。

要追求一个“和”字。要坚持高质量党建引领高质量发展,筑牢企业的“根”和“魂”。要着力锻造高素质专业化干部队伍,增强推动企业发展的本领和水平。要加强宣传思想文化建设,把握主基调,守好主阵地,打好主动仗,凝聚起改革发展强大力量。要坚持不懈抓好党风廉政建设,营造风清气正的企业发展环境。要坚持以人民为中心思想,用心抓好群团工作,把民生实事办到职工群众的心坎上,让广大员工共享改革发展丰硕成果。

奋斗的征程、实干的姿态,只有进行时,没有完成时,正如新年的钟声,永远是又一次出发的号角。

迎着2022年第一缕阳光,我们站在新的起点上眺望未来,坚定前行……

中共中铁二十局集团有限公司委员会
中铁二十局集团有限公司
中国铁路工会中铁二十局集团有限公司委员会
共青团中铁二十局集团有限公司委员会
2022年1月1日

中铁二十局积极投身防疫抗疫工作

西安讯(钱磊 韩展展 黄梦凡)近期,陕西西安新冠肺炎疫情持续蔓延,中国铁建党委书记、董事长汪建平,党委副书记、总裁庄尚标,第一时间向中铁二十局党委书记、董事长雷位冰致意,深情慰问中铁二十局员工,希望在地方政府领导下,做好疫情防控工作,切实保障员工的生命安全和身体健康。中铁二十局陕西省内所有在建项目要按照业主要求,顾大局,保安全,促稳定。

中国铁建副总裁刘成军委托中国铁建行政办公室,代表中国铁建疫情防控领导小组,向中铁二十局广大员工表示慰问,希望服从政府的统一指挥,严格落实防疫措施,妥善安排好职工群众的工作生活。同时,要在执行地方政府疫情防控要求的基础上,统筹推进生产经营、安全稳定等相关工作,努力做到疫情防控、生产经营两不误。

中国铁建工会也向中铁二十局拨款40万元,用于购买防疫物资,保障员工生命安全和身体健康,中国铁建华南区域总部党委书记、总经理,原中铁二十局党委书记、董事长邓勇,向中铁二十局主管领导和广大员工发来慰问信,表达对中铁二十局人的牵念、对中铁二十局

的关心和祝福……按照上级领导的关怀,面对严峻的疫情形势,中铁二十局科学统筹,精心防范,全盘部署,全面投身防疫抗疫工作。

雷位冰、文珂始终高度重视全局疫情防控工作,在西安东本轮疫情形势加剧后,第一时间要求各单位深刻认识到疫情防控的严峻性和复杂性,严格执行各项防疫措施,层层压实责任,确保疫情有效防控。

为降低核酸检测风险,2021年12月22日下午,中铁二十局还邀请专业机构到总部大楼为全体员工进行集中核酸检测,并安排防疫人员对办公大楼进行全面消杀。同日,中铁二十局疫情防控长效机制办公室下发紧急通知,对总部大楼和西安基地实行封闭管理,除值班负责人外,总部其他人员一律居家办公。12月27日,受两个主管委托,党委副书记、工会主席兼疫情防控领导小组常务副组长李胜义组织召开了疫情防控升级专题会议,对疫情防控工作进行安排部署。中铁二十局工会紧急下拨25.9万元防疫专项资金,为中铁二十局所属在西安的子公司、项目

部等27个单位共2800多名员工采购口罩、酒精湿巾、消毒液等防疫物资,送上组织浓浓的关怀。

中铁二十局总部及西安片区子公司总部居家办公人员,严格按照中铁二十局及所在公司的要求,任务不减、标准不降、要求不松、效率不减,保持健康的身体状况、良好的工作状态,不折不扣落实好各项工作任务。

位于西安片区的所有公司、项目,严格遵照地方政府的防疫政策及企业规定,启动防疫应急预案,采取封闭管理、填报职工定位信息、发放防疫物资、做好全面消杀,强化防疫政策普及和宣传教育等一系列行之有效的措施,确保防疫工作全覆盖、有实效,保障职工生命健康安全。

中铁二十局各单位在做好自身防疫工作的同时,认真履行央企社会责任,先后为西安市多个防疫工作点和核酸检测点送去口罩、消毒液等防疫物资和方便面、矿泉水等生活物资。近百名员工自愿参加了社区核酸检测志愿服务工作,“央企红”绽放在抗疫一线,诠释着中铁二十局人的大爱与奉献。

简明新闻

- 日前,陕西省国资委发来感谢信,向中铁二十局对央企进陕工作给予的大力支持表示感谢。
- 日前,安哥拉国际公司收到安哥拉水电部国家水利局的表扬信,对中铁二十局在承建托供水项目施工中,以良好的进度,高标准、高质量地完成施工任务并确保供水系统良好运转给予高度赞赏。
- 日前,市政公司喜获甘肃省住房和城乡建设厅2021年甘肃省房屋市政工程本质安全体系建设示范性企业,这是该公司连续两年获此殊荣。
- 日前,内蒙古集通铁路公司发来贺电,对电气化公司集通铁路大板机务段改建项目顺利完成静态验收表示祝贺。

“新”声

跨入新年,万事重启。新的一年又是从“1”而始,书海拾贝,在宣传岗位上的一年获益匪浅,更满怀期待,如何“咬文嚼字”,更多地认识,去感受,去记录,去展现企业的每个精彩瞬间,成为我的“新”企盼。希望新的一年,在工作中能洗尽铅华,昂首前行,让个人发展融入企业变革,始于梦想、成于实干,做新时代的追梦人。

——一公司党委宣传部部长 谢建辉
岁末年初,时间不经意间流逝,成绩已属于过去,新的挑战即将来临。作为刚刚参加工作的职场新人,对工地的生活充满了好奇,充满了力量。希望在新的一年里,继续努力学习检测知识,严把质量关卡,为沈白高铁建设贡献一份力量。

——二公司沈白高铁项目试验室新员工 张瑞林
新的一年,希望三公司彭(水)西(阳)高速公路项目一号横洞按期实现年初出洞目标。为了这个共同的愿望,项目全员将一如既往地坚守阵地,确保如期完成施工节点。

——三公司彭(水)西(阳)高速公路项目技术主管 覃峰
希望能早点干完活,回江苏老家跟家里人团聚,热热闹闹吃个团圆饭。希望中铁二十局发展越来越好,自己多赚点钱,把家里的房子翻修一下,给儿子娶媳妇。

——四公司产城融合创新基地项目幕墙五班工人 陈同卓

2021年,是我入职五公司快速成长的一年。在文昌航天城路网项目,见证了夜以继日的大干施工,更感受到了同事们拼搏进

取的精气神。2022年,希望我们都能以新的面貌和更加积极主动的态度去迎接新的挑战,在岗位上发挥更大的作用,取得更大的进步,也祝愿我们的企业蒸蒸日上,明天更加辉煌。

——五公司文昌航天城路网项目财务部新员工 黄学蓉
日月开新元,天地又一春。伫立岁首回望,我们心怀喜悦、充满自豪。过去的一年,是荣民科创园项目不平凡的一年,是广大员工团结拼搏的一年,是与时俱进、开拓创新、改革奋进的一年。在这一年里,取得的成绩斐然,势头良好。新的一年,我们要展望未来,肩负重任继续前行。希望在新的一年里,我与我的员工们克服困难,把握时机,锐意进取,为项目、为公司创造更高的价值。

——六公司荣民科创园项目经理 陶睿
新的一年,新的期盼;新的一年,新的征程。回首2021,思虑良多、感慨良多、收获良多,这一年,在忙碌中成长着、收获着、快乐着。展望2022,信心满满、期盼满满、斗志满满。我将继续以奋斗者的姿态,在工作岗位上勤勤恳恳,不断求实创新、不断练就本领、不断突破自我,为企业高质量发展贡献更多智慧和力量。

——市政公司安全质量管理部部长 马小卫
2021年,我收获满满;2022年,我自信满满。新的一年,期盼我们建造的新校舍能早日竣工投入使用,听到孩子们在宽敞明亮的教室里朗朗的读书声;期盼我们的科技创新小组聚焦BIM应用、大数据平台等专项课题,建设智慧工地,提升科技在企业发

展中的贡献值;期盼自己报考的一建考试能顺利通过,为公司发展贡献绵薄之力。2022年,我将不负韶华,追梦圆梦。

——中铁贵州公司儒州义务教育项目技术员 阳建
时光不愿蹉跎,她步履匆匆;岁月不肯回头,便只争朝夕。新的一年,希望疫情的阴霾早日散去;新的一年,希望父母的容颜依旧如初;新的一年,希望成功的果子在光明里结实。拨开云雾见天日,守得云开见月明。新的一年,是继续坚持,是敢于拼搏,是积极进取,是永不言弃。2022年,你好!

——电气化公司世纪大道西段改造工程项目综合办公室部长 冯涛
过去的一年,对我意义非凡,我经历了从校园到职场的身份转变,成为中国铁建这个大家庭中的一员;在党组织的关怀和帮助下,我如期转正,成为一名光荣的共产党员。在新的一年里,我希望自己能够时刻牢记共产党员这一新身份,尽快实现从学员到员工的转变,不断提升工作水平,为铁路事业的发展贡献自己的微薄之力!

——房地产公司“中国铁建·南国天骄”项目生产管理部新员工 梁强
稳中求进谋发展,品质领先创信誉。新的一年,中铁长安重工公司将按照“3+1+N”的战略部署,齐头并进、创誉创效。把“五上理念”落地生根,稳步推进“三步走”规划高质量实现,让“十大发展纲要”为企业提供更全方位的保障。致力打造“新能源”装备、“钢”的产业和“7+”物资贸易金牌服务商的“专精特新”冠军企业;各项指标稳中有升,党的建

设品质领先、人文理念深入人心、职工幸福使命担当。全力打造一支非工程板块的劲旅,一个“强企富工”的科技创新领军企业。

——中铁长安重工公司党委书记、董事长 郑宗君
2021年,我从学校进入中铁二十局,从贵州的大山里走出来,加入了祖国基础建设的伟大征程。进入企业半年,我感受到了同事的可爱、企业的温暖和国家的强大,新的一年我默默许下愿望:疫情消散,国泰民安;家人健康,团团圆圆;学好本领,为企业添彩!我向阳而生,迎春而立誓,图强必奋发!

——中铁建科检测公司怀邵衡铁路自动化监测项目新员工 马平志
春风吹十里,莺啼报新年。2021年是设计公司的乔迁之年,也是新征程的开启之年,迈向新发展的重要一年。“所当乘者势也,不可失者时也”。在2022年伊始,站在新的起点,我们设计人要抓住机遇、乘势而上,只争朝夕、不负韶华,向着新的奋斗目标不断奋进,我们一定能绘制更加精彩的工程蓝图,创造更加令人惊叹的铁军奇迹。

——中铁建安工程设计院公司办公室 张治美
面对崭新的2022年,我希望在自己的努力下,所有的挫折和问题都能迎刃而解,更希望和我一样怀揣梦想热爱企业的员工,在自己的岗位上继续前行、拼搏奉献。愿我们的工作与生活绚丽多彩,幸福指数更上一层楼。

——投资运营管理分公司廉江污水处 理项目综合管理部副部长 刘金健
新的一年,我期盼疫情早日结束,也期

盼从家乡文学社团组织的爱心物资早日到达安哥拉万博博孤儿院,期盼孩子们沐浴来自蒙古高原的暖流,健康成长!

——安哥拉国际公司万博事业部部长 梁丽萍
2021,我越过黄昏线,跨过日界线,9729公里,从黄河流域旁的关中到印度洋畔的莫桑比克,在印度洋的暖湿气流中迎来新的一年。2022,愿家人、朋友、同事远离病痛和灾难。盼旧疾当愈,万物更新,长安常安。期盼你,我,CR20,朝暮与岁月同往,一同行至天光。

——莫桑比克公司人力资源部新员工 龚天羽
在新的一年里,我衷心希望全校教职员工进一步转变理念,解放思想,树立新型人才观,掌握更现代的职业教育方法,拼搏进取,无私奉献,为学校发展再立新功;我也衷心希望全体同学发挥“劳模精神”“工匠精神”,以“立志成材,报效祖国,勤奋好学,永不言败”的信念,做一名高精尖的优秀工匠人才。

——技工学校综合办公室副主任 刘龙伟
期盼疫情早日平息,寒冬过去,清风徐来,桃花依然在开,我们那时再会。长安定常安!愿我们热爱的城早日恢复健康,重现繁华。

——陇漳高速公路工程施工总承包指挥部综合办公室主任 杨萍
希望在新的一年里,疫情赶快结束,社会和谐稳定,家人平平安安,日子越过越好!

——西咸新区世纪大道西段市政道路提升改造工程项目外委务工人员 周来强